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                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/

雅安中学2014-2015学年高一下期期末模拟
历   史  试  题
本试卷分为第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分。满分100分，考试时间90分钟。考试结束后，将第Ⅱ卷和机读卡一并收回。

第Ⅰ卷（选择题，共60分）

一、选择题（本题共30题，每小题2分，共60分）
1、中国古代农业发展的史实，其中因果对应关系正确的一组是（   ） 
A、刀耕火种——小农经济形成    B、铁犁牛耕——地主土地所有制瓦解
C、铁犁牛耕——小农经济形成    D、土地兼并——政府财政收入增加
2、下列图片中，能够反映唐代农业生产的是（        ）
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A. ①②              B. ②③             C. ③④           D. ①④
3、下列关于小农经济条件下农民的表述，正确的有（        ）
①拥有一定的土地和农具等生产资料 ②经营规模小、生产条件简陋
③生产的产品主要用于交换         ④生产自己需要的农产品和手工制品
A、①②③           B、①②④           C、②③④            D、①③④
4、中国古代某项水利工程兴建后,当地出现了"水旱从人,不知饥馑,时无荒年,天下谓之天府"的景象.该水利工程的始建者是(         )
A．孙叔敖      
B．管仲     
C．李冰        
D．郑国
5、17世纪以来，荷兰和英国相继崛起。两国崛起的相似原因是（     ） 

A．都是岛国，拥有得天独厚的地理位置    
B．是西欧最早探寻新航路的国家

 C都是发达国家，率先开展工业革命  
D．通过垄断性贸易公司殖民扩张 

6、假如你到宋朝的汴京旅游，下列情况不会出现的是（      ）
A、可在夜市选购商品到三更半夜       B、饿了可在客舍附近购买食品充饥
C、白天可到城郊用纸币购买瓷器       D、你会看到政府有关于“海禁”的告示
7、某中学历史研究性学习小组开展了以“会馆的发展变迁”为课题的研究性学习，收集到下列相关信息，你认为正确的是

会馆是管理商业贸易的政府机构        ②会馆的出现是商品经济发展的结果

③ 会馆的出现与明代商帮密切相关        ④ 会馆是孕育资本主义萌芽的场所

A．①②③

  B．②③          C．②④         
D．①②③④     
8、对于哥伦布达到美洲，有着基于不同立场和观点的解释和评价。下列说法中，反映了欧洲殖民主义者立场观点的是（        ）

A．发现了“新大陆”                B.开辟了“新航路 ”  

C.证实了“地圆学说”               D.找到了“无主地” 

9、中央电视台将拍一部有关我国古代农民起义的电视剧，工作人员准备了大量的棉布衣服给演员穿。据此判断该电视剧最早反映哪个朝代的史实（       ）

A.汉朝        B. 隋唐       C.秦朝     D.明朝

10、杜甫《石壕吏》中“三男邺成戍。一男附书至，二男新战死。老妪力虽衰，请从吏夜归。急应河阳役，犹得备晨炊”直接反映了（        ）

A.唐朝的赋税十分沉重         B.唐朝的兵役和徭役十分沉重

C.唐朝发生了农民起义         D.唐朝地主对农民剥削严重

11、清朝后期，“处处皆关，则关关有税。”“如有打造双桅五百石以上桅式船只出海者，不论官兵民人，俱发边充军。”材料能反映出清朝推行的政策是（      ）

A.禁止走私贩运       B.抑商、海禁     C. 重农抑商        D.保护森林、渔业资源

12、中国近代资本主义企业中“近代”的含义，最重要的一点是（       ）

A.产生和发展于中国近代历史时期          B. 卷入资本主义世界体系

C.采用机器从事生产                      D.由私人投资兴建

13、中国的民族工业产生时多集中在东部沿海地区，主要原因是东部沿海地区（      ）

A.商品经济发达，工场手工业得到发展     B. 列强入侵，自然经济解体早

C.最早进行对外贸易      D. 官僚地主首先接触西方，最早创办近代企业

14、费正清教授曾把一战期间中国民族工业的发展称为“没有前途的经济奇迹”。主要是因为（      ）

A.工业结构不合理                      B.地区分布不合理    

    C. 社会结构未根本改变                 D. 军阀割据混战

15、下表反映了中国华北某地1954年和1957年农村集体和农民占有土地的比重。导致这一变化的主要原因是(        )
	
	1954年
	1957年

	贫农、中农
	91.4%
	2.7%

	集体
	8.6%
	97.3% 


A. 土地改革的完成　　　　　　
    B. 农业合作化运动的完成
C. “人民公社化”运动的开展         D. “大跃进”运动的推动
16、在英国，1811年从事农业、林业和渔业的劳动力占劳动力总数的三分之一， 1851年降至五分之一以下。出现这种现象的根本原因是（       )
A.城市化进程加快       
        B.工业化的快速推进         
C. 对外移民的增加               D.农业机械化的实现 

17、20世纪50年代初，中国面临的困难是“能造桌子椅子，能造茶碗茶壶，能种粮食，还能磨成面粉，还能造纸，但是，一辆汽车、一架飞机、一辆坦克、一辆拖拉机都不能造”。为改变这一状况，中国政府(         )
A．推行了土地改革          


B．组织了人民公社
C．实施了“一五”计划      


D．发动了“大跃进”
18、下列图片可以反映建国后土地制度的变迁，在这一过程中，最主要的改变是(       )
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A．土地的使用权    B．土地的用途       C．土地的所有权     D．土地的规模
19、下图介绍内容所反映的实质是(        )  
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A．国内粮食供应比较紧张            B．中国实行计划经济体制
C．国家实行粮食凭票供应            D．国家工作人遵纪守法
20、2008年是我国实行改革开放三十周年，1978年底邓小平同志发表了被誉为开辟新时期、建设中国特色社会主义新理论宣言书的重要讲话，其主题是(     ) 
A．建立社会主义市场经济体制          B．确定党在社会主义初级阶段的基本路线
C．提出解放思想、实事求是、团结一致向前看
D．阐述和平与发展是当今世界的两大主题
21、党的十四大提出经济体制改革的目标是(        )
A．建立社会主义计划经济体制           B．建立社会主义市场经济体制
C．建立社会主义国有经济体制           D．建立社会主义集体经济体制
22、在改革开放中，我们解放思想，先后冲破了“个人崇拜”．“计划经济崇拜”和“所有制崇拜”。下列哪次会议的召开表明我们冲破了“所有制崇拜”(         )
A．中共十三大        B．中共十四大         C．中共十五大       D．中共十六大
23、“文革”中我国国民经济遭受严重破坏，1973年却出现复苏局面，这是因为（      ）

A.周恩来主持中央工作，着手恢复国民经济         B.“文革”动乱接近尾声

C.“四人帮”的倒行逆施遭到毛泽东批评           D.国际形势趋于缓和

24、中国北方地区典型的民居是（       ）

A.四合院      B. 别墅       C.新村       D.公寓

25、有人在纪念改革开放的征文中说道：“那1979年打开的第一扇窗则需要我们永远铭记”，

第一扇“窗”是指（       ）

A.建立深圳等经济特区        B.设立沿海开放区

C.设立经济开发区            D.加入亚太经合组织

26、下列哪一种言论可反映新中国成立后的婚姻特点（       ）

A.我要自己找婆家                           B.我是指腹为婚的产儿

C.孩儿无知，婚姻大事全凭父母大人做主        D.无媒无婚，就想结婚，甭做梦

27、在描写抗战中的一本小说中，作者描绘了几种场景，其中与史实不符的是（       ）

A.蒋介石通过广播发表抗战宣言           B.某国民党连队观看影片激发抗日热情

C.共产党通过报刊揭露日本侵华罪行       D.日军随军记者通过互联网传递军情

28、2010年1月21日，海地发生地震，引起世界关注。500多年前，海地曾被命名为“伊斯帕尼奥拉岛”(意为“西班牙的岛”)。此命名由来的历史依据是（       ）

A.西班牙语是当地通用语言                B.麦哲伦环球航行首次到达海地

C.哥伦布发现此岛宣布为西属殖民地        D.土著印第安人对该岛称呼的音译

29、16一l8世纪，在美洲大陆出现了许多构词方式为“新XXX”的地名，如：新尼德兰、新西班牙、新法兰西、新奥尔良、新英格兰等。产生这一现象的原因是（      ）
A.新兴城市大量出现           B.大批美洲独立国家的建立
C.工业革命的进行             D.欧洲殖民者对美洲的殖民扩张
30、如下图，新航路的开辟将世界联系成为一个整体，在新航路开辟过程中有四位走在前列的航海家，其中由哥伦布开辟的新航路是那一条（       ）
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A．①              B．②                 C．③               D．④
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第Ⅱ卷（非选择题，共40分）

二、材料题

31、中共十七届三中全会通过的《关于推进农村改革发展若干重大问题的决定》指出：农业、农村、农民问题关系党和国家事业发展全局。
材料1：中华人民共和国初期农业生产统计表(金额单位：亿元)
	年份
	1952年
	1953年
	1954年
	1955年
	1956年

	农业总产值
	461
	510
	535
	575
	610


——《中国统计年鉴（1983）》
材料2：我国小麦产量超过美国跃居世界第二位了。我国小麦增产速度是古今中外历史上所没有的，更是资本主义国家所望尘莫及的。……美帝国主义者说我们人口多是“不堪重负的压力”，我们要用更多的事实告诉他们，人口多，生产粮食更多。只要我们需要，要生产多少就可以生产多少粮食出来。            
——《人民日报》社论(1958年7月23日)
材料3：农村政策放宽以后，一些适宜搞包产到户的地方搞了包产到户，效果很好，变化很
快……有的同志担心，这样搞会不会影响集体经济，我看这种担心是不必要的。
                             ——邓小平《关于农村政策问题》(1980年5月31日)
请回答：
（1）据材料一分析1952～1956年新中国农业发展状况？这一状况的出现与当时在农村开展的什么运动有关?(4分)

（2）对材料二所反映的我国农业生产情况你是如何判断的?这种情况的出现与哪两次运动有关?这两次运动导致的后果如何?(9分)
（3）材料三中所述的“包产到户”政策最先在哪两个省份实行?为什么说“这种担心是不必要的”?(5分)
（4）综合上述材料信息，你得到了什么重要启示?(2分)

32、材料一：欧洲的商人和殖民者在欧亚美之间建立了直接的商业联系，初步形成了一个广阔的世界市场；欧洲的商路和贸易中心随之由地中海转移到大西洋沿岸，意大利的商业垄断地位逐渐被葡萄牙西班牙尼德兰英国所取代。

                                            孔祥民主编《世界中古史》
   材料二：虽然圈占土地的过程是使人不安、令人不快的，但就工业革命而言，它履行了两个必不可少的职责。

     从获取殖民地的不断增长的欲望中，可以看出新帝国主义与工业革命之间的密切联系。19世纪期间开始工业化的几个欧洲国家和海外国家很快就在互相争夺市场。新帝国主义的征服不仅是美洲和澳大利亚被欧化的主要原因，也是欧洲庞大的殖民地结构在亚洲和非洲得以建立的主要原因。

                                         斯塔夫里阿诺斯《全球通史》

 请回答：

材料一中的历史现象与哪一件历史事件有关？从材料分析这一事件对欧洲产生了什么影响？（6分）

(2)依据材料二并结合所学知识，列举英国率先开展工业革命的原因？（10分）

(3)依据材料二并结合所学知识，试分析工业革命对中国近代民族工业的产生和发展有什么影响？（4分）

雅安中学2014-2015学年高一下期期末模拟
历  史  答题卷
	请在各题目的答题区域内作答，超出边框的答案无效

	31、（20分）

（1）                                                                 

（2）                                                                 

                                                                     （3）                                                                 
（4）                                                                 

	32、（20分）

（1）                                                                 

（2）                                                                  

（3）                                                                  

                                                                       

	请在各题目的答题区域内作答，超出边框的答案无效


雅安中学2014-2015学年高一下期期末模拟
历  史  答案
一、选择题（本题共30题，每小题2分，共60分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	C
	B
	C
	D
	D
	B
	D
	D
	B

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	B
	C
	B
	C
	B
	B
	C
	A
	B
	C

	题号
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	答案
	B
	C
	A
	A
	A
	A
	D
	C
	D
	B


二、材料题（本题共2题，每小题20分，共40分）

31、（1）农业总产值持续增长（或农业不断发展）；（2分）

对农业进行社会主义改造。（2分）
（2）不真实；（2分）大跃进和人民公社化运动；（4分）违背经济发展规律和超越了历史发展阶段，导致国民经济比例严重失调。（造成社会生产力的极大破坏）。（3分）
（3）安徽、四川；（2分）家庭家庭联产承包责任制是建立在公有制基础之上的（没有脱离社会主义轨道）（3分）
（4）制定方针政策要实事求是；（2分）
32、（1）新航路开辟。(2分) 开始形成了以欧洲为中心的世界市场；欧洲商贸中心从地中海沿岸转移到大西洋沿岸（4分）

   （2）资产阶级代议制的确立提供了政治保障；工场手工业不能满足日益扩大的市场需求；

       海外殖民扩张与掠夺提供了资金和海外市场；圈地运动提供了劳动力和国内市场；

       手工工场的发展使技术革新的条件成熟。（10分）

   （3）工业革命后，列强为掠夺商品市场和原料产地，打开中国国门，使中国自然经济开始解体，客观上促进了中国近代民族工业的产生和发展。（4分）

中国好课堂数字题库  http://www.zghkt.cn/sztk

